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PLENUMVERGADERING SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

van 

 

MAANDAG 14 DECEMBER 2015 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

du 

 

LUNDI 14 DÉCEMBRE 2015 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

 

 

De vergadering wordt geopend om 13.04 uur en 

voorgezeten door de heer Siegfried Bracke. 

 

La séance est ouverte à 13 h 04 par M. Siegfried 

Bracke, président. 

 

Aanwezig bij de opening van de vergadering zijn de 

ministers van de federale regering: de heren Johan 

Van Overtveldt en Willy Borsus en mevrouw Marie-

Christine Marghem. 

 

Ministres du gouvernement fédéral présents lors de 

l’ouverture de la séance: MM. Johan Van Overtveldt 

et Willy Borsus et Mme Marie-Christine Marghem. 

 

Berichten van verhindering 

 

Gezondheidsredenen: Meyrem Almaci, Maya 

Detiège, Luk Van Biesen 

Met zending buitenslands: Georges Dallemagne 

 

Federale regering 

 

Nihil 

 

Excusés 

 

Raisons de santé: Meyrem Almaci, Maya Detiège, 

Luk Van Biesen 

En mission à l'étranger: Georges Dallemagne 

 

Gouvernement fédéral 

 

Nihil 

 

01 Terugzending naar de commissie 

 

01 Renvoi en commission 

 

De voorzitter: Ik heb amendementen ontvangen op 

het ontwerp van programmawet (I), nr. 1479/1. 

 

Le président: J'ai reçu des amendements sur le 

projet de loi-programme (I), n° 1479/1. 

 

Ik stel u voor deze amendementen terug te zenden 

naar de commissie voor het Bedrijfsleven, het 

Wetenschapsbeleid, het Onderwijs, de nationale 

wetenschappelijke en culturele Instellingen, de 

Middenstand en de Landbouw. 

 

Je vous propose de renvoyer ces amendements à 

la commission de l'Économie, de la Politique 

scientifique, de l'Éducation, des Institutions 

scientifiques et culturelles nationales, des Classes 

moyennes et de l'Agriculture. 

 

Geen bezwaar? 

 

Pas d'observations? 

 

01.01 Jean-Marc Nollet (Ecolo-Groen): Is het 

mogelijk om het advies van de Raad van State bij 

het amendement te voegen dat naar de commissie 

teruggezonden wordt? 

 

De voorzitter: Zodra dat advies er is. 

 

01.01  Jean-Marc Nollet (Ecolo-Groen): Puisque 

nous renvoyons l’amendement, est-il possible d’y 

joindre l’avis du Conseil d’État? 

 

 

Le président: Oui, dès que cet avis sera disponible. 

 

01.02  Catherine Fonck (cdH): De oppositie heeft 

zich constructief opgesteld met betrekking tot het 

pak amendementen dat werd ingediend voor het 

01.02  Catherine Fonck (cdH): L’opposition s’est 

montrée constructive sur les dossiers du paquet 

d’amendements "énergie" et du tax shift pourtant 
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energiedossier en het taxshiftdossier, dat al 

sinds juli wordt aangekondigd en sindsdien 

vertraging heeft opgelopen. 

 

In de Conferentie van voorzitters werd er 

afgesproken dat we het advies van de Raad van 

State betreffende de amendementen in het 

energiedossier zouden inwachten alvorens die 

amendementen in de commissie te bespreken. De 

commissievergadering is echter gepland voor 

morgen. 

 

De voorzitter: De adviezen zouden vandaag 

overgezonden worden. 

 

retardé depuis juillet. 

 

 

 

Pour les amendements "énergie", l’accord de la 

Conférence des présidents prévoit un avis du 

Conseil d’État avant tout examen en commission. 

Or, celui-ci est prévu demain. 

 

 

 

 

Le président: Les avis ont été annoncés pour 

aujourd’hui. 

 

01.03  Catherine Fonck (cdH): Als we over de 

adviezen kunnen beschikken vóór de bespreking in 

de commissie, is er wat mij betreft geen probleem. 

 

01.03  Catherine Fonck (cdH): Si nous les avons 

avant l'examen en commission, je suis d'accord. 

 

01.04  Dirk Van der Maelen (sp.a): We zijn 

vandaag uitzonderlijk samengekomen om het 

geknoei van de meerderheid te helpen oplossen. Er 

zijn echter geen 76 leden aanwezig om te kunnen 

beslissen over deze terugzending naar commissie. 

 

 

 

De voorzitter: Als u aandringt op een stemming 

met quorum, zal ik de leden laten tellen. 

 

01.04  Dirk Van der Maelen (sp.a): Nous nous 

sommes réunis exceptionnellement ce lundi pour 

aider à remédier au cafouillage de la majorité. 

Cependant, 76 membres doivent être présents pour 

pouvoir décider du renvoi du projet de loi en 

commission et je constate que ce chiffre n'est pas 

atteint.  

 

Le président: Si vous insistez sur un vote avec le 

quorum requis, je ferai procéder au comptage des 

membres présents. 

 

01.05 Patrick Dewael (Open Vld): Deze plenaire 

vergadering kadert in de afspraken die wij bij 

consensus hebben gemaakt in de Conferentie van 

voorzitters. Wij waren het er toen over eens om 

vandaag het ontwerp van programmawet terug te 

zenden naar de commissie. De Kamer hoeft 

daarover zelfs niet te stemmen, dat kan bij gewone 

mededeling van de voorzitter. 

 

Als de heer Van der Maelen nu aandringt op een 

stemming, lijkt mij dat in strijd met de gemaakte 

afspraken. 

 

De voorzitter: Ik moet de heer Dewael bijtreden. Ik 

had ook begrepen dat dit een onderdeel vormde 

van het akkoord. Als iemand echter een stemming 

vraagt, dan kan ik niet anders dan ingaan op die 

vraag. 

 

01.05  Patrick Dewael (Open Vld): Cette séance 

plénière s’inscrit dans le cadre des accords qui ont 

été conclus par consensus en Conférence des 

présidents. Nous avions alors convenu de renvoyer 

aujourd’hui le projet de loi-programme en 

commission. Ce point ne doit même pas être 

soumis à un vote de la Chambre et peut faire l’objet 

d’une simple communication du président. 

 

Si M. Van der Maelen insiste à présent pour qu’un 

vote soit organisé, cela me paraît contraire aux 

accords conclus. 

 

Le président: Je me rallie à l’avis de M. Dewael. 

J’avais également compris que ce point faisait 

partie de notre accord. Si un vote est toutefois 

demandé, je ne puis qu’accéder à cette demande. 

 

01.06  Dirk Van der Maelen (sp.a): Ik trek mijn 

vraag in. Maar dit mag geen precedent zijn dat later 

kan worden misbruikt. De regel moet blijven dat 

minstens 76 leden beslissen over een 

agendawijziging. 

 

 

De voorzitter: Ik dank de heer Van der Maelen. Het 

01.06  Dirk Van der Maelen (sp.a): Je retire ma 

demande, mais il ne peut pas s’agir d’un précédent 

dont il pourra être fait mauvais usage par la suite. 

La règle doit rester que toute décision de modifier 

l’ordre du jour doit être prise par au moins 

76 membres. 

 

Le président: Je remercie M. Van der Maelen. Le 
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ontwerp van programmawet wordt naar de 

commissie teruggezonden. 

 

projet de loi-programme est renvoyé en 

commission. 

 

Ik heb ook amendementen ontvangen op het 

wetsontwerp houdende de algemene 

uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2016, 

nr. 1352/1. 

 

J'ai également reçu des amendements sur le projet 

de loi contenant le budget général des dépenses 

pour l'année budgétaire 2016, n° 1352/1. 

 

Ik stel u voor deze amendementen terug te zenden 

naar de commissie voor de Financiën en de 

Begroting. 

 

Je vous propose de renvoyer ces amendements à 

la commission des Finances et du Budget. 

 

Geen bezwaar? (Nee) 

 

Aldus zal geschieden. 

 

Pas d'observation? (Non) 

 

Il en sera ainsi. 

 

De vergadering wordt gesloten om 13.11 uur. 

Volgende vergadering woensdag 16 december 

2015 om 10.00 uur. 

 

La séance est levée à 13 h 11. Prochaine séance le 

mercredi 16 décembre 2015 à 10 h 00. 

 

 


